Поле Чудес

в Новогоднем диско-баре

Ведущая. Наше Новогоднее шоу “Поле чудес” будет посвящено Новому году. Во все времена наступление Нового года у всех народов считалось праздником, но не всегда этот день приходился на 1 января. В Древнем Египте, например, Новый год праздновали в начале лета, во время разлива Нила. В Древней Греции начало Нового года приходилось на самый длинный день в году – 22 июня, а летоисчисление греки вели от знаменитых Олимп. Впервые календарь, в котором год начинался 1 января, ввел римский император Юлий Цезарь. В средние века в Англии Новый год встречали с приходом весны – 1 марта. Во Франции – 22 сентября – в день образования республики. На Украине канун Нового года называли “щедрый вечер”. Дети ходили из дома в дом, носили большую соломенную куклу Коляду, поздравляли хозяев, пели песни, “Колядки”. 

   В России в Новогоднюю ночь по домам ходили ряженые дети и взрослые, одетые в маски и шкуры животных. Они пели, танцевали, посыпали пол зерном, желая хозяевам богатого урожая. Праздновали Новый год 1 сентября. В 1700 году Петр I перенес празднование Нового года на 1 января, как это было принято уже во всех европейских странах. В Указе было написано: “Считать Новый год не 1 сентября, а с 1 января сего 1700 года и в знак того доброго начинания и Нового столетнего века в весели друг друга поздравить с Новым годом. Чинить стрельбу из небольших пушечек и ружей, пускать ракеты, сколько у кого случится, и зажигать огни.”
   Так с легкой руки Петра I Новый год стал зимним праздником.

1 тур

Без него не обходится ни один Новый год – это любимый новогодний персонаж. В любой стране дети и взрослые ждут с нетерпением Деда Мороза. В Англии и США его зовут Санта-Клаус, у французов – Пер Ноэль, у шведов – Томтен, в Колумбии – Папа Паскуале, в Латинской Америке и Испании – Папа Ноэль, у немцев роль Деда Мороза исполняет Вайнахтеманн (рождественский дедушка). А как зовут новогоднего дедушку в Италии?     (Бабо Натале)
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Знает ли кто-нибудь, откуда взялся этот персонаж? Дед Мороз был порожден фантазией жителей Европы более 2-х тысяч лет назад. В обрядовые ночи они бросали за порог своего жилища лепешки, кусочки мяса, выливали чашки вина, уговаривали Мороза не злиться, не мешать охоте, не портить посевов. Мужчины и женщины совершали переодевания, появлялись смешные фигурки животных, часто приходил бородатый дед, он олицетворял уходящий год. То есть Дед Мороз – это, конечно, сказка. Но оказывается, есть и такой Дед Мороз, который не снимает своего наряда круглый год – все 12 месяцев он несет эту службу и получает за нее зарплату. Живет он в маленьком селении. Там есть и зоопарк, и замок “Муррр-Муррр”, и кукольный театр, и мастерская игрушек, и комната сказок. 30 гномов здесь заняты тем, что отвечают на письма ребят со всего света, торгуют в сувенирной лавке, катают гостей на оленьих упряжках, разносят подарки. Угадайте название той страны, где живет “настоящий” Дед Мороз!    (Финляндия)
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Все знают знаменитую песенку “В лесу родилась елочка”. Долгое время авторов этой песни не знали, лишь в 1941 году стало известно, что музыку написал музыкант-любитель Я. Бекман, а стихи – жительница Москвы, которая была и учительницей, и библиотекарем, занималась литературной деятельностью, писала для детей, публиковалась в журналах “Светлячок”, “Подснежник”, “Малютка”. Кто же она – автор известной песни?    (Кудашева Раиса Адамовна)

Игра со зрителями

Когда-то очень давно на знаменитых римских карнавалах было принято бросать друг в друга маленькие конфетки, вернее, засахаренные орешки. А более 100 лет назад владелец одного парижского казино придумал бросать не конфетки, а что-то другое. Что?           (Конфетти)

Финал

Французский Дед Мороз Пер Ноэль приходит в новогоднюю ночь и оставляет подарки в детских башмачках. Тот, кому достанется боб, запеченный в новогодний пирог, -- получает особый титул, и все в эту ночь подчиняются его приказам. Как называют этого человека?   (Бобовый король)

Суперигра

В Японии о приходе Нового года возвещают 108 ударов колокола. В японским городах строятся ледяные дворцы и замки, возводятся снежные скульптуры.  Двери домов принято украшать ветками сосны, бамбука и сливы. Слива означает жизнелюбие, бамбук – верность, а что же означает сосна?   (Долголетие)

