С поля боя – на “Поле чудес”
Тема  “Великая Отечественная Война”

I тур

Задание. Как называется стрелок, владеющий искусством меткой стрельбы, маскировки и наблюдения?

(Снайпер)

II тур

Задание. Как называется военносчлужащий, занимающийся разминированием местности?     (Сапер)

III тур

Задание. Как называется военнослужащий, занимающийся сбором сведений о противнике и местности, где тот расположился?                                     (Разведчик)

Игра со зрителями

Уходя в разведку за линию фронта, бойцы нередко приводили с собой захваченного врага. Как называли пленника, от которого можно было получить нужные сведения?                 (Язык)

Финал

В годы войны у наших артиллеристов было такое оружие, которого не было у фашистов. Называлось оно просто – Бм – боевая машина, стрелявшая реактивными снарядами (ракетами). Назовите народное название этой боевой машины?                  (“Катюша”)
Суперигра

Назовите высшее воинское звание, присваиваемое за особо выдающиеся военные заслуги? 

(Генералиссимус)

Тема “Одежда военнослужащих”
I тур

Задание. Как называются военные брюки, облегающие голени, расширяющиеся кверху и заправляемые в сапоги?                                             (Галифе)

II тур

Задание. Как называется военная рубашка из плотной ткани, с прямым стоячим воротом и небольшой застежкой?

(Гимнастерка)

III тур

Задание. Как называется форменное пальто военнослужащего со складкой на спине и хлястиком?

(Шинель)

Игра со зрителями

В кармане армейских брюк или гимнестерки лежал обычно маленький мешочек для махорки или табака. Сядет солдат на привале, свернет из бумаги “козью ножку”, насыпет в нее махорки и закурит. Как назывался этот мешочек?                               (Кисет)
Финал

У рядовых солдат и младших офицеров зимним головным убором является шапка. Полковники, генералы и маршалы носят высокие меховые шапки. Как они называются?

(Папаха)

Суперигра

Сегодня мы говорили о верхней одежде и головных уборах военнослужащих. Назовите одним словом все предметы одежды военнослужащих.

(Обмундирование)

Тема “Города в истории Второй Мировой войны”
I тур

Тринадцать городов бывшего Советского Союза носят звание “Город-герой”. Большинство из них получило это звание в 1965 году, к двадцатой годовщине Победы. Но два города были удостоены этого почетного звания в 1985 году. Один из этих городов вам предстоит назвать.

(Мурманск)

II тур

125 дней длилась оборона города на Волге и 75 дней понадобилось, чтобы окружить и разгромить противника. Как назывался этот город?
(Сталинград)

III тур

Какой город во время войны называли “городом отважных”?               (Одесса)

Игра со зрителями

Назовите город, в котором в 1945-1946 годах проходил судебный процесс над главным фашистскими преступниками.

(Нюрнберг)

Финал

Назовите город, в котором летом 1945 года состоялась конференция глав правительств антигитлеровской коалиции.                                  (Потсдам)

Суперигра

Назовите пригород Берлина, где 8 мая 1945 года был подписан Акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.                  (Карлсхорст)

